

Sporočilo za javnost

Skupaj za varnost otrok na cestah Srednje in Vzhodne Evrope

V septembru 2024 je v številnih evropskih državah v ospredju varnost otrok v prometu. Skupni cilj je jasen: doseči večjo varnost otrok v cestnem prometu in preprečevati nesreče.

Ljubljana, 16. september 2024. Otroci so med najbolj ranljivimi udeleženci v prometu. Zavedati se moramo, da se otroci v cestnem prometu vedejo drugače kot odrasli: drugače vidijo, slišijo in občutijo, okolje zaznavajo z drugačnega zornega kota, hitreje se tudi zmedejo. Zaradi vsega tega so še posebej ranljivi in izpostavljeni prometnim nesrečam. Otroci potrebujejo največjo možno mero zaščite in podpore, da se lahko optimalno pripravijo na varno življenje. Kljub vsem prizadevanjem pa vsak dan še vedno prihaja do hudih prometnih nesreč, v katerih so udeleženi tudi otroci.

Skupna podoba za varnost otrok

Z namenom zmanjšanja prometnih nesreč, v katerih so udeleženi otroci, so zavarovalniški sektor, združenja za varnost v cestnem prometu, javni organi in izobraževalne ustanove iz Avstrije, Bolgarije, Madžarske, Poljske, Romunije, Slovaške in Slovenije združili moči pod skupno grafično podobo za varnost otrok v Srednji Evropi.

Skupna pobuda že tretje leto zapovrstjo opozarja na dejstvo, da ima prav vsak od nas ključno vlogo pri skrbi za otroke kot udeležence v prometu in zagotavljanju varnosti naših cest. Cilj preventivnih dogodkov, izobraževalnih iger in drugih preventivnih akcij je preprečevanje prometnih nesreč otrok, zagotavljanje pomoči otrokom pri prepoznavanju nevarnosti in pravilnega vedenja v prometu. Z aktualnimi temami kot so varna pot v šolo, varnost vozil in varno vedenje v prometu ob pogojih slabše vidljivosti, je naslovljena obravnava posebej tveganih situacij v prometu.

Preventivne akcije v Avstriji: Varna pot v šolo

Avstrijski odbor za varnost v cestnem prometu v sodelovanju z avstrijsko policijo izvaja kampanjo Varna pot v šolo z nasveti za varnejšo pot v šolo in opozarja udeležence v prometu na povečano prisotnost šolarjev.

Preventivne akcije v Bolgariji: Kviz o varnosti v cestnem prometu

Združenje bolgarskih zavarovalnic sodeluje z bolgarskim Ministrstvom za notranje zadeve, Ministrstvom za izobraževanje in znanost ter Škodnim skladom pri izvajanju akcije Kviz o varnosti v cestnem prometu. V letošnji pobudi vabijo otroke, da postanejo soavtorji poučnega kviza Na poti brez napak. V tekmovanju med šolami in vrtci bodo otroci predstavili svoje slike napačnih oz. pravilnih situacij na cesti. Izbor bo implementiran v novo različico kviza in novo igro.

Preventivna akcija na Madžarskem: Varnejše ulice za kolesarje in pešce

Združenje madžarskih zavarovalnic in madžarska policija sodelujeta v septembrskem nacionalnem tednu varnosti, ki ga organizirata vsako leto za izboljšanje prometne varnosti otrok. Letos se programi osredotočajo na nesreče kolesarjev in pešcev. Na voljo bo posebna tudi igra za mlade.

Preventivne akcije na Poljskem: Nevarnosti alkohola in motilcev pozornosti

Z izobraževalno kampanjo bodo v objavah na družbenih omrežjih otroke opozarjali na pravila varne vožnje domov (npr. naj ne uporabljajo svojih telefonov pri prečkanju ceste). S policijo bodo začeli z zimsko akcijo Vozim varen avto, ki vključuje pregled tehnične brezhibnosti vozil. Udeležence v prometu bodo izobraževali o načelih varne vožnje. V okviru kampanje želi Poljska mlade voznike in mladostnike poučiti tudi o nevarnostih vožnje pod vplivom alkohola.

Preventivne akcije v Romuniji: Izobraževanje o varnosti v cestnem prometu in pomen varnostnih pasov

Dogodek "Skupaj za varnost otrok" vključuje igre in praktične dejavnosti, v katerih se lahko otroci naučijo varnega prečkanja ceste in varnega vedenja v bližini vozil. V interaktivnih izobraževalnih predstavitev strokovnjaki za varnost v cestnem prometu in predstavniki prometne policije v Bukarešti nudijo informacije o prometnih pravilih in varnostnih ukrepih v vsakdanjem prometu. Poudarjen bo pomen pripenjanja varnostnega pasu z uporabo simulatorja čelnega trka. V okviru akcije so na voljo dodatne informacije in izobraževanja za starše in bodoče starše o uporabi otroških avtosedežev.

Preventivne akcije na Slovaškem: Varnost kolesarjev in voznikov skirojev

Cilj slovaškega zavarovalniškega združenja je organiziranje preventivnega dogodka za učence osnovnih šol (otroke od 8. do 10. leta). Izveden je bil v sodelovanju s policijsko upravo 9. in 10. septembra. Izbrane šole in mestne urade so povabili k izobraževanju o prometu na prometnih igriščih s praktičnim pristopom in možnostjo uporabe praktičnih veščin za vožnjo lastnih skirojev ter koles na igrišču.

Preventivne akcije v Sloveniji: Varna pot v šolo in pomen vidnosti v prometu

AVP skupaj s policijo in drugimi deležniki ob začetku šole izvaja različne preventivne akcije, ki zajemajo tudi nagovore otrok ob sprejemu v šolo s strani predstavnikov Ministrstva za infrastrukturo, županov in predstavnikov AVP (npr. na OŠ Stražišče Kranj in OŠ Sostro Ljubljana na prvi šolski dan ter 3.9.2024 v OŠ Medvode), novinarske konference z namenom opozarjanja na ponovno prisotnost otrok v prometu. Za večjo vidnost smo za prvošolce občinam razdelili več kot 21.000 kresničk. AVP je zagotovila tudi plakate Varno v šolo in zloženke za občine. V okviru Evropskega tedna mobilnosti, ki poteka med 16. in 22. septembrom, sodelujemo na več preventivnih dogodkih in spodbujamo aktiven način prihoda otrok v šolo (peš, s kolesom) in nazaj po varnih šolskih poteh. Izvedenih bo več preventivnih dogodkov s preventivno napravo - šotorom Vidko, v katerem lahko udeleženci na jasen in preprost način preverijo uporabo odsevnih teles v temačnem okolju. Šotor Vidko bo razstavljen v ZOO Ljubljana (22.9.2024), na Železni cesti (17.9.2024) ter na Kongresnem trgu (8.10.2024). Tako se aktivnosti za varnost otrok povezujejo tudi v vzpodbujanjem trajnostne mobilnosti. Oktobra bomo

nadaljevali z nacionalno preventivno akcijo za večjo vidnost (otrok in pešcev) in varnost v prometu
»Bodi viden, bodi previden«.



Partnerji v projektu:

AT	KFV (Avstrijski organ za varnost v cestnem prometu)	www.kfv.at
AT	VVO (Avstrijsko zavarovalno združenje)	www.vvo.at
BG	SARS (Bolgarska državna agencija za varnost v cestnem prometu)	www.sars.gov.bg
BG	ABI (Bolgarsko zavarovalno združenje)	www.abz.bg
BG	The Guarantee Fund (Škodni sklad)	https://guaranteefund.org
HU	MABISZ (Združenje madžarskih zavarovalnic) in več kot dvajset partnerjev, med njimi Nacionalna policijska uprava, Madžarski Rdeči križ, Center za raziskave v cestnem prometu, Inštitut za prometne vede – KTI in več ministrstev.	www.mabisz.hu https://mabisz.hu/biztonsaghetek/
PL	PIU (Poljska zavarovalna zbornica)	www.piu.org.pl
RO	UN SAR (Nacionalno združenje zavarovalnic in pozavarovalnic v Romuniji)	www.unsar.ro
SLO	SIA (Slovensko zavarovalno združenje)	www.zav-zdruzenje.si
SLO	AVP (Javna agencija Republike Slovenije za varnost prometa)	www.avp-rs.si
SK	SLASPO (Slovaško zavarovalno združenje)	www.slaspo.sk

Priloga:

Video »10 stvari, ki jih morate vedeti, preden se odpeljete z e-skirojem«

<https://www.youtube.com/watch?si=8p-Ki5yaSfmwijo4&v=wyGK9XUqCMM&feature=youtu.be>